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Ismét kompromisszum-hirek.
Politikusok és hírlapírók is­

méi szárnyra eresztik képzelő 
tehetségüket és világgá bocsáta- ; 
nak százféle találgatást, hogy 
miképen fognak a pártok egy- : 
másközfc megegyezni, vagy meg j 
nem egyezni, avagy miképen íog i 
a kormány kifogni az ellenzéken. 
Egynémelyek elég merészen azt 
is°kürtölik, hogy az ellenzék bo­
csátja világgá a megegyezési 
híreket, mert érzi, hogy gyenge 
és szeretné siettetni a kibonta­
kozást.

Mindebből csak annyi igaz, 
hogy az ellenzék csakugyan szí­
vesen venné a kibontakozást,, de 
nem azért, mert gyengének érzi 
magát és nem is pártérdekből, 
hanem azért, mert az országnak 
jó volna, ha az ügyek menete 
visszatérne a rendes mederbe és 
a fenyegető terhek el is marad­
nának. — A kormány és pártja 
ellenben mitsem törődnek az or­
szággal ős tisztán abból a szem­
pontból nézik a dolgot, hogy a 
pártérdek csorbul, ha ők most 
bármivel előmozdítják az ország 
javát.

Ilyenformán nehéz a meg­
egyezés, noha nem lehetetlen ; 
de egyelőre még . egy igen nagy 
akadálya van és ez Széli kál-

Fürdőzés.
Nyáron két csoportra oszlik az em­

beriség : fürdőzőkre és nem fürdőzőkre. 
Az utóbbiak inig homlokukról a vere,pé­
két törülgetik, bizonyára irigykedve gon­
dolnak boldog embertársaikra, kik össze­
boruló, árnyas fák alatt sétálgatva, vagy 
Mis vízben lubickolva, fittyet hánynak a 
nyár kellemetlenségeinek.

Azokból a kimutatásokból, melyeket 
a fiivdőigazgatóságok állítanak össze a 
fürdővendégokről, azt az örvendetes ta­
pasztalatot meríthetjük, hogy a magyar 
fürdők látogatottságaévről-évre emelkedik 
a méregdrága külföldiek rovására, Gyo- 
nyörü fekvésű, gyógyerejü fürdőink híre 
mindinkább terjed a külföldön is, a 
honnan számosán keresik^ lel évente 
gyógyforrásainkat nagy bámulatara a 
külföldieskedőknek, a kik vakon esküsz­
nek mindenre, a mi hazánk határain ui 
van. Lassan lassan megfogy azoknak a 
száma, a kik a legcsekélyebb bajuknak 
is külföldön keresték a gyógyulását, bi­
tiek es módon járt nemrégiben egy ilyen 
külföldieskedő budai tőkepénzes. \ alami

m án mi n i szí e rsege._______ A helyzet
olyan, hogy kormányválság nél­
kül megegyezés alig képzelhető, 
Széli Kálmán ugyanis kijelen­
tette minden ellenvé 1 emónynycl 
szemben, hogy ő az obstrukciót 
megtöri az u. n. passzív ressisz- 
tenciával. Ezt elmondta a párt­
ban, a Házban és erre vállalko­
zott a kororával szemben is, noha 
ott nem nagy tetszésre talált ez 
a jámbor terv.

Széli terve csütörtököt mon­
dott. Ezt ma már mindenki látja 
és tudja, talán maga Széli Kál­
mán is. A helyzet tisztázása ezek 
után tisztán a miniszterelnökön 
áll, — miután terve dugába dőlt 
— a legelemibb politikai illem 
szabályai szerint le kell mon­
dania. Ezzel expiálta a korona- 

! val szemben hibáját és az uj 
I miniszterelnök már tehet konkrét 
javaslatokat a kibontakozásra és 
az ellenzékkel való megegyezésre.

Hogy ki volna az uj minisz­
terelnök az ebből a szempontból 
nagyon mellékes. Lehet akar 
maga Széli Kálmán is, inert 
uj megbízatása esetén a korábbi 
felfogása már se nem köti, se 
nem kötelezi.

Az természetes, hogy uj ein­
her vagy akár az átvedlett Széli 
Kálmán is csak úgy fogadhatja 
el véglegesen a kabinet megala­

kításra a megbízást, ha előbb az 
összes pártokkal megegyezett. 
E nélkül az elő leges megegye­
zés nélkül a kormányválság nem 
ér semmit és teljesen felesleges, 
mert a mostani elkeseredett harc 
nem személyek ellen, liánéin elvi 
alapon folyik.

Mindebből világosan kiderül, 
hogy kormány válság nélkül kár 
megegyezési híreket terjeszteni. 
Ha Szeli Kálmán az a hazafi, a 
kinek mondja magat, rövid utón 
megteremtheti az egészséges meg­
egyezési alapot : mondjon le.

Debrecen piaca.
Ilülypúnz ügy. Közélelmezési bízol isiig.

Debrecen, junius 11.
A jog- és pénzügyi-bizottság tegnap 

délután tartott ülésén a zárszámadás 
kapcsán Debrecen piaci viszonyáról 
érdekes vita fejlődött ki. A piaci hely­
pénz jövedelmének tételénél a bizottság 
ugyanis egyértolrniileg azt állapította 
meg, hogy más nagyobb városok piaci 
bevételéhez hasonlítva. Debrecen bevétele 
aránytalanul csekély. Arad, Nagyvárad, 
Szeged a piac heiypónzből tekintélyes 
összeget vesz be s közigazgatási költsé­
geinek egy részét ebből fedezi. Dein even 
háztartásában pedig ez a tétel nagyobb 

. finánciái is eredmény nyel nincs össze- 
! kötve.

Iloncsik Lajos főszámvevő világo- 
i sitotta fel a bizottság tagjait a csekély 

piaci heiypénz okáról. A csekély bevétel

baja esett a lábának s azonnal Londonba 
utazott, hogy egy ottani híres orvossal 
megvizsgáltassa magát es tanácsot kér­
jen tőle, melyik fürdőben keressen gyo- | 
gyűl ást. Az angol orvos, miután megvizs­
gálta őt, igy szólt:

— Csak egyetlenegy fürdőt tudok, 
mely hasznára lehet ebben a bajában.

— Melyik az?
— A budai Lukács-fürdő — vála­

szolt az orvos.
Nagyot bámult erre a budai ember 

s rágondolva a sok hiábavaló költségre, 
szomorúan kiáltott fel:

— Hiszen csak egy ugrásra lakom 
én attól 1

Az újságok most napról-napra hírt | 
adnak arról, hogy ebbe vagy abba a für­
dőbe nevezetes vendég érkeze t; í ot teje­
déi mi fürdővendégekről is gyakran olvas­
hatunk. Most, a közlekedési eszközök 
tökéletes volta miatt könnyen rászánjak 
magukat az uralkodók, hogy országuktól 
távoleső fürdőket is felkeressenek. Ke- . 
gente nem igy volt; régente valóságos ! 

1 európai esemény számba ment, na /ala- {

melyik uralkodó ellátogatott egyik-másik 
fürdőbe. Ritkán történt ez meg, mert az 
uralkodók nem igen szánták rá magukat 
a kocsin, lovon való utazás fáradalmaira. 
A régi történetírók, mint nagy eseményt 
emlegetik a fejedelmi fürdőzéseket. Ke­
mény János például nem mulasztotta el 
a megemlítését annak a „nevezetes eset­
nek“, hogy Bethlen Gábor erdélyi feje­
delem 1629-ben a száldobosi kis fürdőben 
keresett üdülést.

Eleink közül I. Rákóci Ferenc külö­
nösen kedvelte a fürdőzés gyönyörűsé­
geit s ha egészséges volt is, még akkor 
sem maradt el nyaranta Trencsén-Tep- 
licről, u hol különben mindig nagy főúri 
társaság gyűlt össze a kedvéért. — Ott 
ismerkedett meg Zrínyi Ilonával is, a kit 
később feleségül vett. — Thököly Imre, 
Zrínyi Ilona második férje, a szliácei 
fürdőt kedvelte s a nyarat rendesen ott 
töltötte családjával.

Nagy Péter orosz császár, 1711-ben 
Karlsbádba ment, a mi annál nagyobb 
feltűnést keltett, mert egészséges volt, 
mint a makk. Nem is gyógyulás végett 
tette ő meg a hosszú, fárasztó utat, csak

Tavaszi
esernyők bon, selyem-, gyapjú- ó* musóblouzokban

gG t. k«°’ítauök él „apótokban. Szolid .zabolt árakban bo.zerozhc.l6k

Darvas Testvéredénél,
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izeinek. A vid kmI bejövő árusm< meg­
vetik ugyan a maga helypóuzót de ez 
iá mészelesen kiválóbb jövedelmi forrást 
u m képezhet. LIa a debreceni elárusítok

oka abban rejlik, hogy Debrecenben a 
helybeli árusok piaci lielypónzt nem 
fizetnek. A vidékről bejövő árusok meg- 
fizó 
te
nem képezHw. ■« .
is alá lennének vetve a helypénz fizetési 
„uk, úgy a város jövedelme event.; Jou 
ezer koronával növekedne.

A bizottság bővebb megbeszélés 
tárgyává tette a valóban fontos ügyet 
és vegiil határozatikig kimondta, hogy a 
közgyűlés által utasittatni kén a tanácsot, 
dolgozzon ki egy szabályrendeletet, a 
mely a piaci helypénzt tekintet nélkül a 
helybeliekre és vidékiekre általánosan 
kötelezővé teszi. 11a az általános he.y- 
pénz kötelező lesz, úgy a város jövedelme 
If,0- 1 AO ezer koronával emelkedni fog. 
A pótadó szempontjából ez végtelenül
fontos. 1

Kxzel kapcsolatban Szántó Sámuel 
dr. Debrecen tűrhetetlen piaci árairól tett 
uiniitést. A város közönségét elkőpzelhe- 
tutlenűl sújtja az a hallatlan magas piaci 
ár, a mely Debrecent ebben a tekintet­
ben a világvárosok sorába emeli. _ Szántó 
Sámuel dr. egy közélelmezési- bizottság 
alakításával óhajtana a bajon segíteni. 
Kívánatos volna szerinte, ha a tanács ezt 
fontolóra venné. .

Simon ily Imre, Kiss Albert iei- 
szólalása után a bizottság abban állapo­
dott meg, hogy a piaci drágaság ügyét a 
tanács figyelmébe ajánlja, legye megfi­
gyelés tárgyává a tanács a közélelmezési 
viszonyokat és egy bizottság megalakítá­
sáról Legyen javaslatot.

A magunk részéről igen helyesnek 
találjuk Szántó Samu dr. felszólalását. 
Több ízben tolmácsol luk mi is a közön­
ség félj aj di dúsát s határozott vélemé­
nyünk, hogy a piaci zsarolás ellen csak 
egy kőzéloimezési-bizottság léphet tel 
kellő eredménynyel. A tanács, a város 
közönségének jól felfogott érdekében cse­
lekszik, ha javaslatával minél előbb el­
készül s azt a törvényhatósági-bizottság 
eió bocsátja.

onszÁecrr üuss.
— A képviselő ház ülése. --

A névszerinti szavazások rendsze­
rint unalmasak szoktak lenni. A mai 
szavazás elé azonban megkülömböztetett 
érdeklődéssel tekint mindenki. Fognak-e 
a székely képviselők frontot alkotni

D E B R B_Cj&—

Lukács miniszterrel szemben ? Ezt vitot- 
: folyosón s közbe sűrűn hangoz 

SU. hígy -nem fajult el még a 
ke!v hősi vér.“ , , , „

Titkos és nyílt konvektikumuloko
tárgyaltak, kapacitáltak, egy .Pfcccl az 
illés megnyitása előtt csak 1)11 , ,y
tioyv meg van a székely pastun . 
paktum szerint Bedő Albert a szexe y 
képviselők egyike napirend c őtt o s/.olaJ, 
neki válaszol majd Lukacs László pc 
ügyminiszter és „jobban meg fogta ma­
gyarázni“ a székely vasutak dolgában 
való álláspontját. Ez pedig az e=^ 
kormánypártot. minden «ekelytotól meg

interpellí
telet. ,

Gróf Ápponyi Albert féltizenegykor 
nyitja ung az ülést. Jegyzőkönyv s iro­
mányok előterjesztése után bejelenti, 
hogy hárman napirend előtt kívánnak 
felszólalni, névszerint Gajárí Géza, A ertan 
Ede és Beelő Albert.

Előbb azonban Joarmovics István, 
mint a bíráló-bizottság jegyzője leteszi a 
Ház előtt a bírói esküt.

Gajárí Géza. kerül most sorra. A 
lapok szerint Holló Lajos oly megjegy­
zést tett rá, a mi nincs meg a naplóban. 
Felszólítja Holló Lajost, jelentse ki: 
mondta-e azt, hogy „Gajárí a főispánt 
den unciáit a“. Sajnálja, hogy Holló nincs 
itt, de a Ház előtt kell feltennie a kér­
dést, hogy a denunciálás utálatos fogal­
mát hogyan és kire értette Holló. (Nagy 
zaj a baloldalon.)

Kiáltások balról: Mi közünk nekünk 
ehhez ? Tessék két urat elküldeni Holló­
hoz! Ez nem tartozik ide. (Nagy zaj.)

Ápponyi elnök: Megjegyzi, hogy ő 
liberálisan járt el és Gajári felszólalását 
csupán személyes kérdés elmén engedte 
meg. (Helyeslés.)

Olay Lajos : Igaza van az elnöknek 1
Vertan Endre: A székely-kérdésben 

tegnap beállott fordulat készteti a felszó­
lalásra. Nem lehet a székelyeknek egy 
kormánybiztossal és egy pár tyúkkal a 
szemét kiszúrni. Sehol sem látjuk helyét, 
hogy a kormány Torda-Aranyosmegyé- 
nek érdekeivel is törődnék. Mikor a mii- 
lenium idején ezer állami iskolát állítot­
tak fel, erre a megyére jutott a legke­
vesebb. A székely vasutak egyik legfon­
tosabb tárgyát képezik a székely akciónak. 
(Zajos helyeslés balról.) E vasutak nem­
csak nemzeti szempontból, de stratégiai
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kíváncsiságának akart eleget tenni, a már 
akkor hires fürdőhely megtekintésével. 
A inig ott tartózkodott, talán egyszer 
sem ivott a gyógyforrásból; ügyei sem 
vetett a kúrám es az orvosokra, de a 
gyógykovács műhelye iránt annál jobban 
érdeklődött. Bement a kovácshoz és 
maga készíttette el a műhelyben lovai 
számára a patkókat, maga verte fel azo­
kat a lovai lábára. Egy Ízben, a mikor a 
vidéken sétált, szemébe ötlött egy távoli 
forrás ; gyalog azonban nem akarta meg­
tenni az utat odáig, kifogatta tehát a 
közelben szántó paraszt ekéje mellől a 
sovány gebét, felült rá s nagy volt az 
ürömé, hogy mégsem kellett gyalog 
megtennie a hossza utat. 1705 ben Hen­
rik porosz herceg is hoszszabb időt 
töltött KiuTibádban.

A Bee.3 melletti Badent is gyakran 
keresték fel régen te fejedelmi vendégek. 
1 Wiii-ban Mária dézsa, 11. József császár 
feleségi', az egész nyarat ott töltötte s 
naponta reggeli hét órakor pontosan 
megkezdte a fürdő-kúrát.. Mária Terézia 
királyné is Budenben fürdőzött, de soha­
sem maradt ott egyhuzamban három

napnál tovább. De ezalatt alaposan ki­
vette a részét a fürdőzésből. Már nap­
keltekor beült a kádba s csak déltájban 
lépett ki belőle. E béd után öt és hat 
óra között ismét ott volt a kádban s esti 
nyolc óráig maradt benne.

E század elején Ferenc császár és 
Mária Ludovika császárné Karlsbadban 
üdültek nyaranta. 1810-ben Geothe is 
ott volt s a császárné tizennégyszer hívta 
meg őt ebédre huszonnyolc napi fürdő­
zése altt.

A király — mint tudjuk — rende­
sen Ischlben nyaral ; ezt a festői fekvésű 
helyet már kora fiatalságában megsze­
rette. Erzsébet királyné példájára az 
uralkodóház nehány tagja a magyar für­
dőhelyeket is megkedvelte. Frigyes fő­
herceg gyakran megy családjával együtt, 
Tátra-Fiiredre ; Stefánia özvegy trónörö­
kösné két évvel ezelőtt Balatonfüreden 
üdült; Ferenc Ferdinánd főherceg ál­
landó vendége a pöstyóni fürdőnek, Jó­
zsef főherceg pedig a Csorba-tónál szeret 
tartózkodni.

okokból is fontosak, mert nem kicsiny, 
lendő eme kérdés helyes megoldása. Fon­
tos az is, hogy a székelység központja ne 
Nagy-Szeben legyen, hanem Maros-Vá­
sárhely. Ez pedig csak akkor lesz lehet­
séges, ha a székely vasutakat helyesen 
kiépítik és ezzel a szókelységet megerő­
sítik az őt körülvevő nemzetiségekkel 
szemben. (Zajos helyeslés és éljenzés 
balról.)

Bedő Albert: Szóló valamint a 
a szabadelvüpártban levő székely képvi­
selőtársai meg vannak győződve arról, 
hogy a kormány a legnagyobb melegség­
gel és érdeklődéssel karolta fel a székelye­
ket. A székely akció csakis a kormány me­
leg felkarolásával adható meg. (Zajos 
ellentmondás balról.) Tény az, hogy a 
székely vasutak kiépítése a székely nép 
első érdeke. Interpelláció keretében nem 
lehet helye a beruházási javaslat elbí­
rálásának, azért a választ tudomásul 
veszi. (Zajos ellentmondás balról.)

Lukács László pénzügyminiszter: 
Ismétli, semmi ok nincs, hogy az inter­
pellációra adott válaszát a beruházási 
javaslat miatt el ne fogadják. (Helyeslés 
jobbról.)

Viták az elnökkel.
Polónyi Géza: A házszabályok 

elmén szói. A házszabályok tiltják, hogy 
bárki a szavazását előzetesen megindo­
kolja. Most pedig ez történt. Másodszor 
teljesen szokatlan, hogy a # miniszter 
másnap megfejelje az előző nap amát 
válaszát. (Zajos helyeslés balról.)

S harmadszor nem járja, hogy e 
megfejelt válaszra való reflektálásra épen 
az interpellálót zárják ki. Itt házszabá­
lyok megkerülése történt, csak azért, 
hogy a pénzügyminiszter kiabáljon a 
rája nézve kellemetlen politikai helyzet­
ről. — A pénzügyminiszter úgy látszik 
megbánta már azt a könnyelmű nyilat- 

1 kozatát, a mit a székely-kérdésben teg­
nap tett.

Ápponyi elnök : Figyelmezteti a 
szólót, hogy most már tulmegyen a ház­
szabályokhoz való hozzászólás keretén.

Polónyi Géza : Csak azt akarja 
még mondani, hogy a mostani miniszteri 
nyilatkozat az ellenzéket ráfogja bírni, 
hogy a székely-kérdést egészében végre 
a Ház elé vigye. (Zajos helyeslés balról.)

Lengyel Zoltán : A házszabályok­
hoz szól ezután. Erre a felszólalásra 
nagy zaj közt reflektál Ápponyi elnök, a 

; mire megint felel Lengyel Zoltán.
I Vertén szól ezután személy es kér-
I désben s végre Ápponyi rátér a névsze­

rinti szavazás elrendezésére. Kihúzza a 
„J“ betűt, hogy ezzel kezdődik majd a 
szavazás.

Polónyi : Előbb a kérdést tessé
föltenni. . , r . «

Ápponyi : Visszautasítja a dirigá­
lást. Fölteszi a kérdést: Elfogadja-e a 
Ház a pénzügyminiszter válaszát, igen> 
vagy nem ?

Polónyi kifogásolja a kérdést, mei 
nem tudja a pénzügyminiszternek meA . 
válaszáról van szó, a tegnapirol-e vagy 1 
mairól. (Nagy lárma.) . . .

Kubik beszél ezután. Óriási zaj 
a Házban. Kijelenti, hogy névszerinti 
szavazást kérnek a kérdés féltévé • 
(Nessi a húsz alúirásos ivet be is
az elnöknek.) , , . n\,.

I Ápponyi : Ismétli a kérdést. «
! domásul veszi-e a Ház a pénzügyim 
: tér tegnap adott válaszát." ? ■= i

Polónyi: Tegnapi? Nagyszer’; 
j Nekünk ad igazat. (Hosszas lárma.
! nyos felkiáltások balra.) , Ai ,,

Ápponyi: Nyelvbotlásnak mod J 
! „tegnap“ szó betoldását. Polónyi

ajánlja újdonságait a legdivatosabb nyári czipoWu
hölgyek, urak és gyermekek részére.íolnai Daniel czipőraktára . . . . . . . . . . . . . . . .

1 iacz-utcza 49, szám, po&tav«! szemben, Lawn-tennis- és kerékpároznék nagy választékban-
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kéri e betoldást. Nos, ő hozzájárni Pokinyi 
indítványához cs a maga vészéről cl fö­
ladja. (Viharos taps a baloldalon. Taps 
a jobboldalon.)

Öt perc szünet után végre megkez­
dődhetik a névszerinti szavazás arra a 
kérdésre: „Elfogadja-e a Ház Lukács 
miniszternek tegnap adott válaszátV“

1903 junus 11.____________

Egryhaz és iskola.
Iparos tanonc iskolai vizsgála­

tok. Debrecen szab. kir. város iparos 
tanonc iskolájában a tiz hónapos tanfo­
lyamon az 1902—1903-dik iskolai évet 
záró vizsgálatok sorrendjét a következő­
képen állapították meg. A közhasznú 
ismeretekből. Junius hó 18-án, délután 
(I órától 8 óráig a főiskolában a Hí. oszt,
B) Nagy Elek és D) Orosz István, a II. 
oszt. Á) Herceg János és B) Hork y La­
jos csoportja, a Baresay háznál az 1. oszt,
C) Nagy Károly, D) Ökrös István és G) 
Káposztás Imre, az előkészítő oszt. B) 
Szikszai Szabó László csoportja. Junius 
hó 19-én, délután 6 órától 8 óráig a főis­
kolában a II. oszt. C) Lada Sándor, D) 
Dávid Sándor, az I. oszt A) Sáfár László 
és E) Zong János csoportja, a Baresay 
háznál a III. oszt. A) Rózsa Sándor, 
C) Nádasdi Alajos csoportja, a róm. kath. 
fiúiskolában az I. oszt. B) Kursinszky 
László, az előkészítő osztály A) Tóth 
László csoportja. Junius hó 20-án dél­
után fi órától 8 óráig a Baresay háznál 
a 11. oszt. E) Barca Barna, F) Szécsényi 
István, az I. oszt. F) Simon István és az 
1903. évfolyamán szerződött tanulók Tassi 
Miklós csoportja vizsgáltatok meg. _ — 
A rajzból. Junius hó 21-én délelőtt 9 órá­
tól 11 óráig a főiskolában a III. oszt. A) 
Nagy Imre, a II. oszt. A) Kerékgyártó 
József, B) Papp Ignác, az 1. oszt. B) 
Nagy Károly, F) Horkay Lajos csoportja, 
a Baresay háznál a III. oszt. C) Pogány 
Ármin, E) Be ke Károly, a II. oszt. E) 
Csurka István csoportja. Junius hó 21-ón, 
délután 3 órától 5 óráig a főiskolában a 
Ili. oszt. B) Nagy Károly, az I. oszt. A) 
Horkay Lajos, C) Zong János, D) Szent- 
jóby Kálmán, E) iverékgy.' rtó József cso­
portja, a ,Baresay háznál a III. oszt. D) 
Pogány Ármin, F) Beke Károly, G) Sze­
mere Lajos, a II. oszt. C) Nagy Imre, 
F) Csurka István csoportja, a pácsirIn- 
utcai fiúiskolában a II. oszt. I)) Háló 
Sándor csoport ja vizsgál t átik meg. Ezen 
vizsgálatokra az iparosmester urakat, az 
iparoktatás iránt, érdeklődő közönséget 
meghívja fáz ipaios tanonciskola lei- 
ügyelő bizottsága.

A főiskola félmilliós állam­
segélye és a debreceni egyetem.

Wlaseics miniszter kijelentései.
Debrecen, június 11.

Egyetem Debrecenben! Évek, 
évtizedek kérdése, fél Míigyat- 
ur,szagnak álma, vágya s utópiája, 
mint sokan mondották. A vidéki 
nagyobb városok állandóan küz­
denek, csak a reményért. Külö­
nösen Szeged, Kassa, Pozsony 
és Debrecen. A többi reflektans 
szóba sem jött azon komoly és 
beható vita alatt sem, melyet az 
egész hazai sajtó folytatott a fel­
állítandó harmadik egyetem szék­
helyére vonatkozólag.

Es most beleszólt a vitába 
Magyarország egyik első embere,

Aidományos közéletünk büszke­
sége : Wlassies Gyula. A vall is- 
és közoktatásügy minisztere, a 
vi nem régen erősítette meg az 
ő liberalizmusába vetett hitünket, 
Wlassics Gyula kijelentette, hogy 
a harmadik egyetemnek Debre­
cenben leendő sürgős felállítását el­
odázhatatlan ul szükségesnek tartja.

Tudósítónknak teljesen aut- 
lentikus forrásból szerzett hír­
adása ez :

Félmillió államsegély.
A debreceni főiskola már régebben 

400,000 koronás beruházási államsegélyt 
Tért a kormánytól, hogy a kollégium fő­
épületét tanügyi célokra egységesen és 
véglegesen átalakíthassa. A kormány rész­
letes tervezetet és számadást kért. Meg­
írtuk, hogy a kívánt tervek már feljutot­
tak a minisztériumba, néhány héttel 
ezelőtt.

Az államsegély ügye szerepelt a ref. 
kon vent multheti gyűlésének tárgysoro­
zatán is. A kon vent külön bizottságot 
küldött ki, hogy ez a segély megadása 
felől tudakozódjék a kormánynál A kül­
döttség tagjai voltak: Degenfeld József 
gróf, Dóéi Imre, Zsigmond Sándor és 
Dávidházy János.

Ez a bizottság a héten tisztelgett 
Wlassics miniszternél. A miniszter, a ki j 
feltűnő szívességgel és jóindulattal fogadta j 
őket, újból megtekintette a részletes j 
számadásokat, melyeknek végösszegük j 
489,000 korona, tehát közel félmillióra : 
rúg. Ebbői 389,000 koronát uj épületekre I 
és átalakításokra, 100,000 koronát pedig 1 
azon helyiségek értéke fejében irányoz­
ták elő, melyeket a főgimnáziumnak és 
tanítóképezdének engednek át.

A miniszter határozottan kijelentette, 
hogy az államsegélyt, legalább is annak 
beruházási részét (tehát a tanitóképezde 
nohány ezer koronás segélye hijján, mert 
praeparandi knak csak fentartási segélyt 
ad az állam) feltétlenül beilleszti már a 
jövő évi költségvetésbe. A mennyiben a 
kultuszminiszter! tárca büdzséje nem 
engedné ezt meg, a pénzügyi-költségve­
tésbe véteti föl azt.

A miniszter ugyanekkor telefonon 
b szélt Lukács miniszterrel és megkérte 
őt, hogy soron kívül, bár kihallgatási 
napja nincs, fogadja a konvent küldött­
ségét.

A debreceni egyetem.
Ezután a miniszter bizalmas beszél­

getésbe bocsátkozott a küldöttség tagjai­
val. Szó esett a főiskola viszonyairól. Ez 
a félmilliós államkölcsön tudvalevőleg 
annak idején országos szenzációt keltett. 
A fővárosi lapok vezető helyen tárgyal­
ták azt a ízerintök csudálatos esetet, 
hogy a debreceni hires kálvinista főiskola 
állami segély igénybevételére szorul. Azt 
is Írták a lapok, hogy a kormány kapva- 
kap az alkalmon, hogy a segély-kérvény 
kedvező elintézésével az államosítás alap­
iát a legszilárdabb helyen is megvesse.

A miniszter, arra vonatkozólag, hogy 
az eredetileg kért 400,000 koronás állam­
segély félmillióra szaporodott, kijelentett , 
hogy ezt az összeget is kevésnek tartja 
a debreceni főiskola fejlesztésére. Mert 
azon városok között, melyek ma az 
egyetemi11 jelzőért küzdenek, kétségen- 

kíviil Debrecen az, mely legtöbb joggal 
teszi azt. Debrecennek, illetőleg a főisko­
lának magának annyi az egyetemi alapja, 
a mennyi a nagyobb aspiránsoknak 
együttvéve nincs. A debreceni egyetem 
alapösszege ma akkora, hogy a felállítás 
esetén a költségekhez alig kellene valami

csekély összeggel járulnia az államnak. 
Az esetben pedig, ha az egyetemes rei. 
e.vyház kerületei megtartják tavaly tett. 
ígéretüket, saját tőkéjén épülhet fel a 
Debreceni egyetem.

A miniszter tehát véleményt nyil- 
\ ánitott az egyetemért küzdő városok 
törekvéseire. De c pozitív kijelentésen 
kívül a tervet is kifejtette, mely szerint 
a debreceni egyetem felállítható volna. 
Wlassics szerint nemcsak a centralizálió 
kedvéért, de magasabb szempontból, a 
főiskolai tanítás eredményessége érdeké­
ben a sárospataki és máramaros-szigct.i 
jogakadémiákat meg kellene szüntetni, 
illetőleg azokat a debreceni , egyetembe 
beolvasztani. Nem mint önálló szerveket, 
hanem mint az egységessé lett nagy 
iskol itest segítő részeit. — Az említett 
két főiskola beolvasztása nem ütköznék 
sok akadályba, protestáns főiskolák azok 
ős a debreceni protestáns egyetem érde­
kében készek volnának az áldozatra. A 
szigeti főiskola pláne a debreceni püs- 
pökség közvetlen íenhatósága alatt áll

A miniszter terve teljesen uj, 
könnyen érthető és talán legcélszerűbb is.

A pénzügyminiszternél.
Wlassics miniszter félóránál hosszabb 

ideig fogadta a küldöttséget, a melyet 
Degenfeld József ezután Lukács pénz­
ügyminiszter elé vezetett Lukács is na­
gyon szívesen fogadta a konventi kikül­
dötteket és garanciaszerü ígéretet tett 
az államsegélynek mihamarabb leendő 
kiutalására is.

A debreceni főiskola kibővítésének 
tervére közelebb még visszatérünk.

VIDÉK.
Az erdő réme. A biharmegyei 

Tenke község ha árában levő nagy kiter­
jedésű erdőségnek két veszedelmes lakója 
volt pár hét' óta. Ez a két csavargó — 
mint levelezőnk Írja — Buchstiidter Jakab 

i lakatos és Schram Fülöp sziicslegények 
j voltak, a kik eleinte csak apróbb lopá- 
i sokat követtek el éjnek idején s a lopott 
i tárgyakat az erdőbe hordták, a hol zavar­

talanul éltek egy ideig. Ki tudja meddig 
lakhattak volna ott, ha a rablásra nem 
vetemednek. Tegnapelőtt este vásárosok 
hajtottak el az erdőszélen. A két csavargó 
revolverrel lesbe állott s megállította az arra 
haladó két kocsit, az utasokat kifosztották 
és a mi élelmicikkct találtak a kocsikon, 
azt el is vdték. Az esetről másnap szer­
zett tudomást a csendőrség i,s, mely ül­
dözőbe vette a rablókat. — Epen jókor 
érkeztek a csendőrök a rablót anyára, 
mert megjelenésük által sikerült egy 
fiatal oláh leányt egy gyalázatos merény­
lettől megszabadítani. A két csavargó 
ugyanis hétfőn reggel egy Boga Mariana 
nevű leányt, ki gyanútlanul haladt el az 
erdőszélen, megfogták és behurcolták az 
erdőbe. A megrémült leány teljes erejé­
vel védekezett a merénylők ellen. Akkor 
érkeztek oda a csendőrök; a két rabló 
azonban, a kik mikor észrevették, a 
csendőröket, eleresztették az áldozatukat 
és futásnak eredtek. A csendőrök űzőbe 
vették Őket és a mc ön dolgozó emberek 
segítségével mindkettőt elfogták.

Meggyilkolt család. Magyar-Eg- 
regy község lakosait — mint nejünk 
Írják — borzalmas gyilkosság! eset 
tartja izgalomban. — Hétfőn virradóra 
ugyanis a Simán-család ellen gyilkossági 
merényletet követtek el, a mikor is Simán 
Illés 22 éves legényt megöltek, a családfő 
és feleségén pedig oly súlyos sérülést 
ejtettek, hogy életben maradásuk teljesen
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ki v?vi zárnni A gyilkosság
«< részletei j ÄftÄtÄ" 

ezek : Simán Illés, u megölt legény sze- ; n-j fo]ytatta. Konosik Lajos ^j^gosi- 
relme* voll egy fal újából i leányba Zsuka , 8Z0|g&it az «^^^madásáiiál a

— A h" a ÄJ %any
errőll(>áír nak, de cnv. « . , -u iszülei hallani sem akartak. Ivet héttel 

özei fiit a Simán-fiu megszöktette a leányt 
miután egy hétig a mezőn rejtőzködtek,

eír komna bevételt tudomásul ^ 
a szeszüzlet závszámailásá. 4 külön
a világítási vállalat számadását - kaimozulfltl a Simán-nu megszűruwt-v » a világítási van».<n ,;)kók és

s miután egy hétig a mezőn rejtőzködtek, I óhíljtja letárgyalni A ese ek A j 
a legénv hazavitte a leányt a saját barnátok téhdenulkis^Albv,^
szülei házába. Simánék azonban nem jo hogy « : * volt. Roncsik Lajos

, - 4 M. „ ,i,xh,r,t ti iné:/ aznap púm u j +a+0h ni fogadtak.mm .«a * *** s '"f”.,“ 1'
kikezelték » leányt u házukból, a ki 
aztán házamé,H az « szüleihez Azóta 
a fiatal Simán feléje sem nézett a leány

mint előirányozva volt Roncsik Lajos 
felvilágosítása után a teteit t'og 

I Szántó Sámuel dr. azt kérdezi, bogy 
i szenvedő tőkék nagy kamatmn nem 
i lehetne-e segítem egy konverzióval. Ve^^y

mit. Sót „„.Müzente Zsukáékenk. hogy , Imre «jegjzó kijelenti, togy n terv 
a koz-

annyira felbőszítette 
két legénytestvérét, hogy 
rozták el" magukat. Vasárnap este az 
öreg Zsuka a két fiával a korcsmában 
mulalott. Ljszaka ittas tővel távoztak s 
egyenesen Simánék lakására tartottak. 
Az udvaron találkoztak a fiatal Sirnán- 
„„I, n kit Zsuka Ferenc, a leány test­
vére késsel szíven döfött. A kiáltásra 
kifutott az öreg Simán is, a kit szintén 
levágtak s azután berontottak a lakásba, 
n hol a jajveszékelő Simáimén ejtettek 
néhány veszedelmes vágást. Az eset 
csak hajnalban derült ki, a mikor Si­
máimé magához térve, átvánszorgott a

caeKiuiK, yvBJ , van > nemsokára
„oki tovább nem kell a leány, próbái- ; W™*e1ő kerüL A felvilágosítás tudó­
jának mással szerencsét. Ez az üzenet . ^sul vették. A személyi kiadások tete- 
J a leány apját es j léné] két Ízben töröltek az indokolatlan

,gy bOSZZU,ÄS.

színház tételénél dr. Kola Janos meg 
jegyzi, hogy az idegen vendégek fellépé­
sékor miért nem vonnak le az igazgató­
tól a tanács befolyása réven nemi apróbb 
összeget a városi színházi nyugdíjalap 
javára. Annak a nyugdíjintézetnek való­
ban nagy szüksége volna az ilyen bevé­
teli forrásra. Roncsik Lajos kijelentette, 
hogy a nyugdíj intézet rövidülést soha 
nem szenved. Simonffy Imre felszólalása 
után a tételt elfogadták. Az ezután követ­
kező kiadási tételeket minden nagyobb 
vita nélkül elfogadták. A zárszámadást 
a jog- és pénzügyi bizottság úgy altala-

m'iuuo maganuz, »u,v, —.........»....... . i nosságban, mint részleteiben elfogadásra
szomszédba, a hol elmondta, hogy mi ! ajánlja a közgyűlésnek — azzal a meg-

SÄS ää IEE'5 í’iy“m™ ^z6köDyvbe fog
Zsuka Ferenc és Antal személy éhem A ; * A gasdasági-bisottság ülése.

I A jog- és pénzügyi- bizottsággal egy idő- 
j hen ülésezett a városházán a gazdasági- 
! bizottság Király Gyula tanácsnok elnök- 

lésével. A bizottság az 1902—ik évi zái- 
számadást vette tárgyalás alá. A bizott­
ság észrevételeit jegyzőkönyvbe foglalva 
terjeszti a tanács ele.

j * Társas kirándulások a székely-
i főidre. Örömmel veszünk hirt a felől,
I hogy nagy Magyarország intelligens tár- 
I sadalinának érdeklődése és figyelme 

egyre éiénkebbó és bensőbbé válik a 
mostoha viszonyok közt levő székely vé­
reink iránt. A mint a jelek mutatják, az 
Alföld nagyobb városaiban —- követve

■......... "-ódnak
levő

iu.uu.uMuj „...vv pedig sok helyen láza­
san készülnek a székelyföldre való ki­
rándulásokra, hogy szórakozás és értékes 
tanulságok szerzése mellett ott a hely­
színen megismerhessék a székelység éle-
A A4- Af, ^L.rTAnirnit 1 d + AIVQ Í ét UC1 í Irt *A 1 mfilT-

dr ügyészséget táviratilag értesítette az 
esetről.

ÚJDONSÁGOK.
* Űrnapja. A. kath. hívek ma 

ünnepet ülnek, Űrnapjai! az ól­
lá ri szentség szerzésének ünne­
pét. Már reggel 7 órakor diák 
mise ívsz, 8 ómkor pedig az ün­
nepélyes szi nt misét tartjuk meg, 
a melyen fényes segédlet mellett 
dr. Wolídka Nándor vál. püspök- 
plébános pontdikái. A nagy mise 
n 
v
ti_____ ___
alatt, részi vesznek benne a leány 
és fiúiskolák, a Svetits-intézet 
növendékei és a főgimnázium 
tanuló ifiúséira. A

1,: N;.n.lor VI, .U.UHIK.K- I snsá AÄTjrt* mutatják, ,
debanos pontilikuí. A nagá mis., j AHold nagyobb városaiban — követv
lián a szokásos egyházi pompa- , Debrecen példáját — egyre szaporodna
vai fényes körme net indul ki a j a székely társaságok. A küszöbön le\
cnmloinból. Egyházi lobogók ! fürdőidény alatt pedig sok helyen lázi
.|.,o ../.ovi vi-tiivnuk bonni1 a leállV san készülnek a székelyföldre való k d.dt 11 s/A \ s/Ji k benno a eanA rándulágokra> hogy szórakozás és érték.
>s fiúiskolák, a bu t.ts-inli zet tunul8ágok szorzése mellett ott a hel;
növendékéi os u togunniáziuin gzinen megismerhessék n székelység éle-
tanuló ifjúsága. A körmenet Szt. ! tét és viszonyait, látogatásaikkal meg-
Anna-uteán habul fel a lőtérre s j élénkítsék a székely fürdőket. Ilyen tö-

K'.w.vnil, óv 1 tutihútiYi-11íeákon meges kivándorlásokra történtek és tör­ik Kosmitb- es IJalllnim inaivon f()1 ást előkészületek Debrecenen
át tér vissza a templomba. Min­
den uteán egy-egy oltár áll. hol 
rövid áj tatosság lesz. A kiirine-

Ilenni le

János g. kath. 
Utána Te

meges Rivunuurmsuiuu, uui iuu lujv o» vji- 
ténnek folyvást előkészületek Debrecenen 
kívül, Budapesten, Szegeden, Szabadkán, 
Aradon és Pápán. A kirándulásokat a

,vmv, ............................. . székely egyesület és székely társaságok
net útját zöld p'iil y akkui díszítik i maros vásárhelyi központi irodája rendezi, 
fel és ifivel hintik be. A körme- Részletesen kidolgozott úti tervek és elő-

1 ív ! zetesen megállapított költségek mellett 4 
különböző irányú s 10 napra terjedő 
közút van tervbe véve oly módon, hogy 
egy közútra 15 tagból álló csapat indul­
hat, részben Marosvásárhelyről, részben 
Székely udvarhelyről mint kezdő pontból 
s mind a négy körút Brassóban fejező­
ddé be. Szabadságában áll a kiránduló 
csapatnak akar mely nevezetesebb fürdő­
helyen, ha csak az elszállásolás nem 
ütközik nehézségekbe "2—3 nappal töb­
bet töltenie az úti tervben megállapított '

nid után Pupp 
esperes prédikál 

lesz.
A zárszámadás a jog- és 

pénzügyi bizottságban, A jog- és 
pénzügyi bizottság tegnap délután tartott 
ülésén folytatta a zárszámadás tárgyalá­
sát. Az ülésen Vi'csey Imre elnökölt, 
jelen voltak : Sünön Ily Imre, Kola János, 
Kiss Albert, Szántó Sámuel dr. Roncsik 
Bajos, Ábrahám László, Csóka Samu, ■

napi -J korona szálláspénz és napi 3 ko­
rona 60 fillér ellátáspénz ráfizetésével.
Az első körút 11. osztályon utazva 109 
corona 60 fillér ; a második 105 korona; 
a harmadik 04 korona 40 fillér ; a ne­
gyedik 85 korona 70 fillérbe kerül. Eb- 
jen bentfoglaltatik az oda és visszauta­
zás fuvar és teljes ellátás. A kalauzolás­
ról’a székely társaságok gondoskodnak. 
Jelentkezni lehet Harmatit Gergely ta­
nárnál és Székely Ferenc felügyelőnél, 
kik az útirányára nézve ts készséggel 
tájékoztatással szolgálnak.

* & Frőbel-egylet húszezer 
koronája. A Frőbel-egyesület va­
sárnap délelőtt özv. Vargha Fe- 
renonó úrasszony elnöklésével 
ülést fog tartani a református 
felső leányiskola helyiségében. 
Az ülésnek egyetlen fontos tárgya 
az eervTeti vagyon hova fordítása 
lesz A Frőbel-egylet régebben 
azt a határozatot hozta, hogy mi­
vel feloszlása határozatba ment, 
húszezer koronát kitevő vagyo­
nát a debreceni lelencháznak 
adja. A lelencházat azonban az 
állam fogja felépíteni, az egyesü­
let azonban nem akar Dunaba 
vizet hordani, azaz vagyonát az 
államnak adni. Ezért jött össze 
vasárnap délelőtt es határoz ez 
ügyben véglegesen.

* A siketnéma egylet ülése. A 
Siketnémákat gyámolitó egyesület lm 

évi junius hó 14-ik napján, vasárnap d. 
e. 1Ó órakor alakuló közgyűlést tart. läi- 
ffvak : 1. Belügyminiszteri leirat az alap­
szabályok ügyében. 2. A megalakulás 
kimondása. 3. Tisztviselők, igazgato-tv- 
nács és felügyelő-bizottság választása. 4. 
Intézkedések a siketnéma iskola megnyit- 
hatása tárgyában. 5. Folyó ügyek és 
esetleges indítványok, bw-a g - 
azok, kik már az egyesületbe tagul be 
léptek, mint a kik belépni kívánnak 
tekintettel az ügy és a tárgyak nagy 
fontosságára — meghivatnak

* Az; izr. elemi iskola jun álisa 
Az izr. elemi iskola ötszáznál több nö­
vendéke tegnap délután juniálist tartó 
a Nagyerdő egyik tisztásán. Vidám jó­
kedvvel, külön vasúti kocsikon venu 
ki az apróságok, fiuk és leányok vegye­
sen. Az erdőn azonnal kezdetét vet e < 
játék, melynek vége sem akart szakaim 
Négy órakor kezdődött a tornavizsga, p 
Henrik főreáliskolai tanár vezetése int 
lett. A csöppnyi tornászok bárnua 
dolgokat produkáltak. Ezután az 1S^ 
szók jóvoltából nagy uzsonna volt. m 
ismét játék, félnyolc után pedig J1 
vonulás A juniálison nagy éy i/uiató 
nézőközönség volt jelen, mely 1 
örömmel kisérte a kicsinyek inu a St.

* Társas-utazás Boszniába. ^
debreceni kereskedelmi és ipa1' y' ér- 
következőket hozza a tagoknak ^ ^
deklődőknek tudomására: A 1<-U 1jogZ. 
kereskedelmi és iparkamara egy 
niába és Hercegovinában rendező na« 

i tanulmányutat tervez a haza si 
raK részvételével. A cél az, hogy gj.
rándulás minden hivatalos színezet qsu1, 
kül főleg oly üzetegyénekből csopori.
jón, a kik a helyszínén szerzend r
talataik alapján összeköttetésbe J a 
nak lépni az ottani üzletvilággaij> w 
kirándulás a kellemest a a kö-
csolná össze. Az utazás tölteteit
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vetkezők: Minimális 30 résztvevőt véve 
alapnl> gyorsvonatokon külön kocsikkal, 
elsőrangú ellátással egy személy részvé­
teli-dija. Budapest, Spalató, Bród, Sárá­
jává, 'Mustár, Gabellti, Metkovics vasút. 
Víotkovics, Spalató, Sebenieco, Zára, 
Fiume hajó. Fiume, Budapest vasul. I. 
oszt. 170 korona, II. oszt. 140 korona. A 
mennyiben az utazás Mostartól Ragusáig 
lenne kiterjeszthető, a részvételi-dij sze- 
méiyenkint 40 illetve 35 koronával több. 
Fenti árakban bennfoglal tátik az utazásr U11U1 aiaiwuxi ^™***~„------ - _— 7 . ,7 .
Hudapestől Budapestig, valamint 2 napi 
teljes ellátás (szoba, reggeli, ebéd, vacsora, 
vi íán it ás és kiszolgálás) Saiajevóban; 
továbbá 1 napi teljes ellátás Mostárban 
és a második kombinációnál további 2 
napi ellátás Ragusában. Azonkívül ren­
delkezésére bocsát a vállalat egy II. oszt. 
szabadj egyet az egész útra, mely a fenti 
tartózkodási helyeken teljes I rangú el­
látás igénybevételére jogosít, A mennyi­
ben a társaság tagjainak száma megkö­
veteli, külön kocsik helyett külön vona­
tok fognak rendelkezésre bocsáttatni, 
melyeknek menetredje tetszésszerint lesz 
megállapítható. A. társaságot a vallalat 
marsall ja kisérnő, a ki az egyes tartóz- ■ 
kodási helyeken az idő teljes felhaszná­
lása, programm összeállítása stb.-re nézve j 
segédkezet nyújt. A kirándulás augusz- | 
tus első felére van tervezve. A ki az i 
utazásban részt kívánna venni, az szíves­
kedjék ebbeli elhatározását junius 18-ig 
(zárt határidő) írásban vagy táviratban a 
kamara tudomására hozni.

* Uj vicinális vasút. Junius 
14-én, vasárnap délelőtt Kovács 
József polgármester elnöklétével 
bizalmas értekezlet lesz a város­
házán. Az értekezlet a Deb­
recen— Hajdusámson — Balkany 
között elhúzódó uj vicinális va­
sút tervét fogja megbeszélni. A 
vasut Debrecenre azért m fontos, 
mert a guti erdőt íogja érinteni. 
A keskenyvágányúra tervezett 
vasutat — ha a megvalósulás 
stádiumába jut — budapesti vál­
lalkozók fogják építeni.

* Családi ünnepély. Tegnap este 
szép ünnepély folyt le Szüts dános, m. 
kir. pénzügyi számvizsgáló házánál, a 
mikor is családi körben házasságuk 32 ik 
évfordulóját ünnepelték meg. Jó kíván­
ságokban természetesen nem volt hiány.

* Cipész ipari szaktanfolyam.
Az ipartestület elnöksége a következő 
hirdetést adta ki. A cipész ipari szak­
tanfolyam f. évi julius hó 2-án nyílik 
meg. Felhivatnak mindazon cipészmes­
terek és segédek, a kik ezen tanfolyam 
hallgatására jelentkeztek, hogy jelenlegi 
tartózkodásukat és a tanfolyamon való 
részvételi szándékukat az . ipartestultit 
hiv. helyiségében újból bejelentsék. A 
mi a tanfolyam tartamát illeti, az juhus 
hó végéig fog tartani, a tanfolyam kez­
detének ideje, illetve az előadási órák 
kezdete vasárnap kivételével minden nap 
reggel 8 óra s vége délután 1 orakoi. 
A tanfolyamon csak azok vehetnek veszt, 
kik az előadások pontos látogatására 
magokat kötelezik. A tanfolyam tartasa- 
sának helye az ipartestületi díszterem, 
a szükséges rajzeszközökről a keresk. 
miniszter ur által kiküldött szaktanító 
gondoskodik, az eszközök használatáéi 
a ónban minden hallgató 4 koronát köte­
les, julius hó 2-án a tanfolyam megnyi­
tásánál a szaktanító kezeihez lefizetni. 
Debrecen, 1903. junius 10-ón. Az ipar­
testület elnöksége.

* Eljegyzés. Járossy Lajos, az 
állami anyakönyv h. vezetője családi ün­
nepet ült tegnap, leányát Margitkái elje­
gyezte Tárnok Dezső raáv. hivatalnok.
,\ menyasszony egyike Debrecen legbá- ; 
josabb s legműveltebb urleányainak. Az 
eljegyzési ünnepély szűk családi körben 
tegnap osle volt, Járossy Lajos Füvósz- ; 
kert-utcai házánál. A fiatal szivek egye­
süléséhez számosán gratuláltak.

* Megdobták a vonatról. Meg­
gondolatlan cselekedetével súlyos 
balesetet idézett elő egy pddig : 
ismeretlen máv. vasúti fütő. Az ; 
ismeretlen fütő a hétfőn Szerencs- :

: ről Debrecenbe jövő vonaton tett 
i szolgálatot s mikor a vonat a 
j Csapó-kert házai közt robogott 
I el egy szón darabot ledobott a 
j vonatról. Az elhajított szén az 
iskolából hazatérő Major Istvánná 
hét éves gyermekét találta, a ki­
nek feje a súlyos dobástól be­
szakadt. A szerencsétlenül járt 
gyermek szülei a meggondolat­
lan fütő ellen panaszt emeltek a 
rendőrségnél. A gyermek sérü­
lése súlyos.

* A nőegylet közgyűlése. A deb­
receni jótékony nőegyesület e hó 14-én 
délután 3 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését Veressné Szathmáry Teréz el­
nöklésével. A gyűlés tárgyai az elnök, a 
pénztáros, a számvizsgálók jelentése és 
esetleges indítványok lesznek.

* Red! Sándor temetése. Az oly
tragikus halállal elhunyt Red! Sándort, 
a ki két nappal ezelőtt Losoncon agyon­
lőtte magát, ma délelőtt kisérik sírba. A 
család hazahozatía az elhunyt holttestét 
és a Deák Ferenc-utczai temetőben he­
lyezik örök nyugalomra. A temetés dél­
előtt tizenegy órakor lesz.

* Kisiklott a kisvonat. Teg­
nap délután a Nagyerdőről jövő 
kisvonat, a Póteríia-utcán a hon­
véd laktanya előtt a váltónál két 
kocsijával kisiklott. Szerencsére 
csekély káron kívül egyéb baj 
nem történt. A kisiklást az okozta, 
hogy a kalauz ideje korán el­
váltotta a váltót s a kis vonat 
utolsó kocsija a másik vágányra 
futott. A kisiklott kocsikat mi­
előbb beemelték s a vonatok is­
mét akadálytalanul közleked­
hetnek.

* a dombrádi vásár. A kereske­
delemügyi miniszter közhírré teszi, hogy 
a dombrádi (Szabolcsin.) országos vásár 
julius 6-ika helyett ez évben kivételesen 
junius 22-én lesz.

* Tolvaj cigánylányok. Két csa­
vargó cigány lányt fogott el tegnap a 
Varga-utcán a rendőrség, a kik házrol- 
házra járva kéregettek. Megfordultak a 
Varga utca 44. számú háznál is, a hon­
nan a Mohácsi Gyuláné tulajdonát ké­
pező ketrecből egy kotlót apró csirkéstől 
együtt elloptak. A rendőrségen ruháik 
alul szedték elő az ellopott csirkéket, a 
melyeket nyomban visszaadtak jogos tu­
lajdonosának, a tolvaj cigánylányok a , 
névszerint Rostás Lizi és Balog Maiit, 
lezárták

* Légasessfogyuastok figyel­
mébe. A légszeszgyárban folyó kibőví­
tési munkálatok miatt a Ki folyó ho 
12-én, pénteken reggel b órától tel Mg,

tehát fél órai időre elzáratik. Teljes tisz­
telettel Debrecen sz. kir. város világítási 
vállalata.

* A közigazgatási tanfolyam 
juniálisa. A közigazgatási tanfolyam 
hallgatói tegnap este rendezték juniáli- 
sukat a nagyerdei Vigadóban. Sok szép 
leány, egész légió fiatalember jött össze 
a sikerült mulatságra, mely a Magyar! 
fiuk kitűnő muzsikája mellett najnal 
utánig tartott.

* Tornavizsga. A rom. kath. fő- 
; gimnázium tegnap tartotta tornavizsgájat 
! a nagyerdei gyakorlótéren. A magas- 
I ugrásból oklevelet nyertek Darvai Károly,
I Lovas Zoltán, Badik Demeter és Du- 
j diuszky Emil. A síkfutásból pedig Lovas 
! Zoltán, Motesicky Pál ós Badik Deme­

ter. A vizsga délután 6 órakor ért véget.
* Veszett kutya garázdálkodása.

I Szabó József debreceni birtokos vámos- 
! pércsi tanyáján egy veszett kutya mint- 
! egy száz borjut megmart. A borjuk közül 
; tizenkét darab már tegnap elhullott. A 
j helyszínre Vavra Béla állatorvos szál- 
! lőtt ki.

* Évzárás. A főiskola évetzáró 
i istenitisztelete holnap délelőtt 9 órakor 
; lesz a nagytemplomban. — A tanárkar 
j ezután üdvözölni íogja a főiskola fentaito

és kormányzó testületét.
* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 

ismerőseinknek, jó barátoknak és roko­
noknak, kik kedves halottunk végtisz- 
tességtétele alkalmával lesújtó fájdal­
munkat szives megjelenésükkel en) ni 
tették, fogadják ezúton is legnagyobb 
köszön etünket. A gyászoló család nevé­
ben özv. Szallár Ferencné.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Bér Gyula r. kath 4 napos, b ukete Mi­
hály év. ref. 22 éves ácssegéd, torok 
Auguszta ev. ref. 17 éves.

* uj szálloda Debrecenben. I )eb- 
recen főterén, a Dréher-sörcsarnok eme­
leti helyiségeit; Márkus Jenő vendéglő 
modern szállodává alakította at. Az uj 
szállodát, a mely Ízléses berendezésével 
mindenkit meglep, v központi szálloda 
címen május 31-évol adta át a forgalom 
nak. Márkus Jenő neve garancia arra, 
hogy az uj szállodában a közönség olcso 
szobákhoz, pontos és előzékeny kiszol­
gáláshoz jut

* Női- és gyermek napernyők.
I nyári- és glacékesztyük, női-, gyermek- 
1 és férfi harisnyák, fűzők (ander), remek 
: ere ne- és tüll-boák, feltűnő szép muvirá- 
j gok, a legmagasabb Ízlésnek megfedetők, 
j olcsón beszerezhetők Bart ha Kálmán f 
; téri üzletében, szabott árak, tisztviselők- 
: nek 5"/0 engedmény.

* Gyermek matróz ingek és rö- 
! vid harisnyák a legújabb kivitelben Férfi

kötött harisaják a legjobb lymőségben, 
valamint a legszebb nyakkendők 1 koro- 

I ruUól feljebb óriási választékban Fekete 
! Jakab úri divat fehérnemű cs kalap üz­

letében. Utazó bőröndok es kézi táskák 
nagy raktára.

táviratok.
A képviselőház. ülése.

Budapest, junius 10. A kép­
viselőház üléséhez a fővárosi tu­
dósítónk az alábbiakat jelenti. 
Szavazás után Lukács miniszter
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válaszolt Kocskeméthynek intői­
nél lációj ára a sójövedékre vonat- j 
kozó lag. A miniszter a sóhivata­
lokat beszünteti, helyette megj 
bizható cégeknek adja ki a só 
el árusítást, de senkinek sem kö­
telessége a sót ott vásárolni, te­
hát monopóliumról szó sincs. A 
miniszter válaszát a jobb oldal 
hel.yeslőleg vette tudomásul. — 
Kecskemétliy fentartotta magú­
nak a jogot holnap válaszolni.

A kvóta.
Becs, Junius 10. Az osztrák 

kvóta-bizottság kimondotta, hogy 
a Magyarországgal való szerző­
dést 1909. végéig megköti.

Hódmezővásárhely felirata.
Hódmezővásárhely junius 10. 

Hódmezővásárhely törvényható­
sági bizottsága ma tartott köz­
gyűlésén Endrey (lyula képvi­
selő indítványára egyhangúlag 
kimondotta, hogy Pestvármegye 
feliratát elfogadja s határozatát 
felirati lag tudatja a képviselő­
házzal.

A

DEBB ECZEMjMgJgAg....

elfeledte ő

1903 junus 11.

voltak mi- 
ebéd után 
után győ­

ri n folyam 
fokozta az 
virágainak

TÖRVÉN-»
Árverés a törvényszéken A kir- 

ügyészség által lefoglalt illetőleg el köb- j 
zott bűnjeleket és büntárgyakat a tör- ' 
vényszék nyílt árverésen adja el Ez az 
árverés e hó 20-án délelőtt 0 órakor lesz 
az igazságügyi palota Verbőci-ntcui fő- 
udvarán.

§ Megszűnt csőd. A nyíregyházi 
törvényszék közhírré teszi, hogy a Sil­
ber Sámuel ellen 1894. novemberében 
megnyitott csődöt jogerős Ítélettel meg­
szüntette.

§ Gondnokság. A debreceni tör­
vényszék Oyorgyán Mihály hajdnsámsoni 
lakost gondnokság alá helyezte.

CSARNOK.
A tuzprófoa,.

(Regény.)
Folytatás.

Doktor Carl in jóslata teljesül.
Variinnak Reginaiddal való beszél­

getése után körülbelül egy hét múlva az 
Evelin család a Hudson-partjánál fekvő 
Westchester Covnty birtokára költözkö- 
dott ki.

Gyönyörű hely volt ez, melyet mű­
vészet és fényűzés még kiesebbé vará­
zsoltak : A „Szilerdő" a mint e helyet 
roppant szilfáiról elneveztek, már régóta 
a család birtokát képezte. Egykori tulaj­
donosa Angliából jött át s e birtokát an­
gol Ízlés szerint rendezte be.

Reginaid alig töltött itt egy hetet, 
midőn ő is oly erősnek és egészségesnek, 
érezte magát ismét, mint azelőtt. De nem 
is lehetett az máskép e kedves kies 
bolyén Edith körében, kivel átsétálgatta 
a parkot s az egész kertet, kiránduláso­
kat tett a magaslatokra és evakran ha 
a hanyatló nap a hatalmas sz.ilfák kör­
rajzát a tóban visszatükrözte, ő a vizet 
taika esolnakokban szeldeltu össze vissza.

múlt éleménveit mind
ilyenkor. .

Julius utolsó napjaiban 
dón Edithte! mint rendesen 
sétálni ment. A derült nap 
nyörü esi következett be 
felől szállói író lágy fiivalom 
ii Iáit árt az által, hogy a kert 
illatát magával ölelte fel. ;

Edith Reginaid karjába ölte karúit , 
és egy oldal ösvényen fordultak be, mely ; 
a folyamhoz vezetett A hold teljes fe- i 
nyeben világitá meg a jelenetet, _ Elöltük. ; 
terült a folyam, melyet az esti szellő 
rezgetett, inig a számtalan hajónak duz- ; 
zadt vitorlái, a hold által bevilágítva, a = 
táj szépségét még inkább fokozta.

Or Charlton kimondhatatlan bol- j 
dognak érző magát Edith kezének gyenge ; 
érintése az ő karján villanyos áramlatot | 
terjesztett szét minden tagjában, minőt | 
azelőtt még soha sem érzett. Szorosabban ■ 
vonta Edith kezét magához, mintha félt j 
volna, hogy könnyen elveszítheti Őt. A I 
part legkiesebb helyén egy lócához ér- i 
tek s leüllek arra, mint ezt már több j 
ízben tették. Darabig hallgatva ültek itt | 
egymás mellett, de egyszerre úgy érzé j 
Reginaid, mintha szive akarna szétpat- i 
tani, ha érzelmeit még tovább rejtegeti, \

(Folyt, köv.)

Ä Józsefaiadti kőkopora ó !
Kablánczon a hazáért.
Irta; FARKAS EMÖD 

(Folytatás.)
A szája tajtéktól habzott, sovány 

keze ökölbe szorult, behorpadt mellét 
• kifeszitette ős hörögve szórta a legbor- 
: zasztóbh átkokat az osztrákok fejére.
‘ Egy tomboló furia volt ekkor; néha 

olyat sújtott öklével a falra, hogy a vér 
is kiserkedt kezéből.

Azután vérben forgó szemekkel 
kezdte elsorolni az osztrákok s legkivált 
Metternich bűneit, mindegyik után oda- 
téve, hogy a hollók kaparják ki az ilyen 
hiénák szivét.

Majd meg a pápa világi uralma 
ellen kelt ki s a jezsuiták ellen menny­
dörgőit.

Az ilyen dühöngést rohamok egy 
félóráig is eltartottak s mikor kiszáradt 
torka berekedt s hangja suttogóvá lett, 
sápadtan, kimerültön ült le s ismét hall­
gatásba merült.

Néha azonban, a mikor megjuhá- 
szodott, mintha mi sem történt volna, 
újra sétálni ment s egész kedélyesen 
kezdett beszélgetni ifjú koráról, régi 
politikai terveiről és Olaszország viszo­
nyairól.

Külseje maga is, bizonyos szána­
lomra indított. Soványságán és ijesztő 
sápadtságán kívül az arca mintegy be 
volt burkolva ritkás és teljesen ősz sza­
kállába, mintha csak csak egy fehér 
bolyhos kendővel kötötte volna fel az 
állát.

Hogy nem nagyon gondozta a sza- 
kállát, abban a hiúságnak volt a legna­
gyobb része, mert nagy ragyafoltok szán­
tották keresztül az arcát, így félig med­
dig eltakarhatta.

I Mindig egy kopott bársony-kabát 
lityegett rajta, a mely még jobban ki­
tüntette rettentő soványságát.

A legcsodálatosabb s egyszersmind 
a legrejtélyesebb alak Jablonicky Ignác, 
egy miskolci kalapos fia volt, a ki egy­
aránt értett a nők csábításához és a toíl- 
forgatáshoz.

(Folyt, köv.)

^^»ociiooíöooo#^ 9

Nyári újdonságok!
Mindenféle kivágott, átkapcsoló, ol­
dalgombos, regatta és magas, női 
gyermek és leányezipök, sandálok, 
szürke, fekete és sárga színekben.

—: Alkalmi vőtel. -----
• Csodálatos olcsó árakban kaphatók •

hmm Testvérek
czipö, kalap és uridivat kereskedé­

sében (Tisza palota)
tootiíöoíueíioeoí^

■ —— A lapittatott 1828. = ■ -

pVESSY LAJOS
1 előbb FÜVESSY BERTALAN

érezöntőde és kútfúró vállalata,
Deb*ees,9Xt, íSimonffy-utoím 15.

Ajánlja saját készítménye kút 
szivattyúit 2 évi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben 
és vidéken gyorsan és a logjutá- 

S nyosabban, jótállással eszközöl. ®
!

Már folyó évi junius hó 17. és 
18-án lesz az annyira kedvelt osz­
tálysorsjegyek II. húzása. Ily osz­
tálysorsjegyek eredeti árak mellett 
kaphatók

KATZ JAKAB
hírlap- és sorjegy árudája,
Arany János-utcza 9. sz. 

Ugyanott a XXXV-ik államsors-

rcmény 200,000 kor.) továbbá min­
dennemű ígérvények stb. kaphatók.

A Debreczeni
Elit leltei Egylet

mint helyiérdekű kultúrintézmény,
legközvetlenebb és legevidensebb ezélj» 
az, hogy szegénysorán családok egyes 
tagjait elhalálozása esetén segélyben 
részesítse. Tagjai közül az eddig elhalt
II halott után fizetett ki dijakat, számos 
elösmerő levelek s köszönő nyilatkoza­
tok tanúskodnak egyletünk czélszerü s 
üd?ös oltáréi.

Tagok mindezideig vétetnek fel.
Beiratkozás a pénztárba Főtér Var- 

jassy Gyula kosárkötő üzletében (Bik1» 
szállodával szemben), valamint Vérlessy 
Jénos eljáró s péozbeszedőnél.

Felvilágosításokat nyújt dr. Király 
Péter ügyész a igazgató ur Piacz utcza 
46. sz. alatti ügyvédi irodáján, tovab 
Iklódy János igazgató ur (Csapó-utcza, 
Malomköz 3. sz. alatt) hol beiratkozá­
sok is eszközöltetnek.

x
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Bssisörzl magának minden jé h&sp-i asszon;? ; ha meglátja :

MENTZE HENRIK újdonságok áruházában, ”fof.“°s“?nnir^
«,”5 „SUPERIOR“ tűzzománca főzőedényeket,

melyek meglepő szép vőrős-barna színben, minőségre ée tartósságra felülmúlhatatlanok. (Kéretik a „Superior“ védjegyre 
ügyelni.) Egyszeri próba elégséges arra, hogy bárki is meggyőződjék arról, hogy kizárólag jó minőségű árut, olcsó 
szabott árak mellett MENTZE HENRIK újdonságok áruházába szerezhető be a legjobban, hol igen nagy választók 
van háztartási különlegességekben, gyermekjátékokban, müiparárukban, piporeczikkekben és mindenféle alkalmi ajándékokban.

lény.-, szivar- és czi^arcttatárc/ílk, kézi bőröndök, haj-, ruha- és fogkefék, szappanok, púderek, valódi 
kölni viz, és illatszerek, tükrök és fényképkeretek, valódi doubbe és gyása nyaklánczok, hrostflk ésP fülbevalók, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, úgyszintén valódi egyptoini czigaretta papírok Bib.

Figyelmes és pontos kiszolgálás.

§
I Megérkeztek a 
® szebbiíéFszebh

II Karton, |j
« J Franczia-batiszt, 0 

Zefir, S
G I Hímzett és ajour-batiszt, °

o Ruha-vászon, |
v Belyem-zefir, *
° Dnsssz-szaten, ,,|f Mosó nyári kelméink

óriási választékban

Bosznay J. és Társa
divat áruházában,

Debreczen, Koasuth-utcza 5. az.

CsäklömösTis elsőrendű minőségek!
sasasasasiasasHsasasEsasHSESiszsasESí

Menyasszonyi kelengyék #ís aján­
déktárgyak naSyrafctára.

ti)v©
N
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>13
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O
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A nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket 
Tükrözött kerti golyókat, 

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb befózö üvegeket,
a legnagyobb választókban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl:

üveg, porczellán, lámpa, ház­
tartási és diszáruk nagyke­

reskedése
Debreczen, Piacz-u. 57.

CL<D3
3Pto■<
(Z)3'<o

Olcsó törlssziéscs kölcsönök
földbirtokokra és bérházakra i 5 — 65 
évre. A kölcsönök bármikor viaz- 

szafisethetők.
Magas kamatú kölcsönök olcsó 
törlesztése» kölcsönökké átvál­

toztathatok.
Bővebb értesítést és kimerítő tá­

jékoztatást nyújt
a Takarék és Hitelintézet

részvénytársaságj Debrecenben, Csapó-u. 4. sz. a. 

»sei m tm *m x ** «■ ■
1 MEGÉRKEZTEK =
1 ======= a legjobb minőségű

cosmanosi franczia batistok, douchesse, 
I satin, indich voilók és mindennemű jó 

mosó kartonok, hímzett batistok es 
pique újdonságok, továbbá rumburgi, 
hollandi, kreás és czérnafonal vász­
nak, valamint a nagyhírű Scroll-gyárt- 
mányu elsőrendű schiffonok- csikós jegyű 
havasi vásznak, szepessőgi damaszt asz- 
talnemüek, törülközők, ágyhuzatokra 
való vászon, kanavászok, zephirek, ágy­
ős asztalterítők, csipkefüggönyök, pap­
lanok, továbbá mindennemű menyasz- 
szonyi kelengyék pontos összeállítását 

elvállalom

V asesztergályozást és 
gépjavítást a legolcsób­

ban vállal I
H Pfcisler Mór mülakatos, |
™ Deák Ferenc/,-utcza 22 sz.

Vendéglői és kávéházi fel­
szerelések.

1
I

1

1

1

a
a
a

353. szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK
ÁRJEGYZÉKE

az 1887. április hé 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülóson megállapított s 1887. 
jun. 1-ón életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

- szolid, olcsó ■ ----------- - ||
” 32== szabott árak mellett.
g Tisztelettel j§

NÁDUDVART LAJOS
I FŐTÉR, a nagythzsde mellett. *

Vágó Andor féle üzlet.
ffiSS iS 8B ® ■ ■ s

0
Narj

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló

kor III.

. ,r)A ou .
2 S»3*^,0
» Ö ^ M ,ia
Me-

A Asztali dara nagyszemü 25 60 — —
B „ „ ap ; ősze mű . 24 80 —

0 Királyliszt......................... 24 80 —
1 Lángliszt kivonat . 23 80 — —
2 Elsőrendű zsemlyeliszf. 23 — —
3 Zsemlyeliszt .... 22 20 — —
4 Elsőrendű kenyérliszt . 21 80 — —
5 Közép kenyérliszt . 20 80 — —
6 Kenyérliszt.......................... 20 20 — —
7 Barna kenyérliszt zsákká! 19 — — —

71 „ II...................... 17 40 — —
8a * in..................... 13 40 — —
11 Finom korpa zsákkal . 8 20 — —
12 Durva korpa zsákkal . 7 80 — —

Csirke búza zsák nélkül .
A zsákok súlytartalma, — toljsúlyt tieztaailly 

nak vóve. (1 — V)
A. B. 0 — 6. számig 85 kiló 

7. 8a) ós 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Dsbreczon, 1903. junius 10.

Zöldben tartandó ünnepélyekre!
Színes lampionok: nagy választékban.

Tánczmulatuágokrd, Confetti és Se< pentin.
Fürdőhelyek éa éttermek részére dupla Hectograph lapok drb.

60 fillér, kapható60 fillér, Hectograph tinta_______
Mihály Sámuel Än38,«imk,4“6,,eB

Irodai különlegességek és felszerelések raktára.
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Kereslet.

yiprd h «o e 9

liroi j
Dija 10 «//fig 10 :. minden további szó
4 Állói1, v/iht.icnMi !'Hűkkel nyomatott hzó 

i iir. ti Alléi*. :
Lcvólhcnl tu<i»ik<>*«Í4lrtNo!ii\» ;»<vsi- 
tosim vAltiM/.«>liuik, lit* ji

poxtttbdlyeg* beliültícílk.
Apr«« liIr«l<‘téN«*k <1 <>«•<■ fiv:rt<-n*!«>.<.

Levelezés.
„Kis HZÖke“ levele van.

„Mesnrthim link“ levél ment,

Jövő bolilogNág“ levele van.

I? v jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Varga István füszerüzletében H jduboszormény.

V jsiigebv ij. Hók jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Tanouc7.nl felvétetik 5- 0 osztályt végzett jó
* Családból való fin, a tapettirozó mesterséghez

avagy segédmunkás, ki e szakmában már dol­
gozott. Thieszen H. és fia.

KgV gyakorlott mosóné felvétetik Papp Ida mo­
sódé jában, Vörösmarty-utcza 2. szám.

Fri házhoz sürgősen kerestetik egy ügyes fehér 
és ruha varrónő Behtlen-utcva 55.

Eladás.
Mészárosuk részére több jégszekrény eladó. Érte­

kezhetni : Belli len-utcza 29. sz.

Ajánlat.
Érdemen megnézni a Waileintem Fttlftp fiai 

ezóg kirakatát a Piaez-utczár. A mi szépét UJ*. 
az idei divat nyújt itt van felhalmazva. J\OÍ 
ruhaszövetek, kartonok, franc/ia ós belga 
mosó ár k, napernyők «vek etb. annyi van 
egy raká on, hogy a szem nem telik be a látá­
sával. A mi az árakat illeti azok pedig oly 
hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek 
Pedig esak tessék a nagyérdemű yevókozonség- 
nok az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem 
kell) sommieeetre som fogja megbánni.

Poros Testvérek női-divat áruházában divatos 
Ruhakelmék. Selymek Seftiek. Divatos jó Hátia­
tok. Vásznak. Szőnyegek, .Tó ölese aggőnyók. 
Ágy térítők. Piperoczikkek

A legdivatosabb női blouzok, alsó szoknyák, cloth 
vagy zcphirből. Női és gyermek kötények igen 
nagy választékban és rendkívüli olcsón besze­
rezhetők. Márton Gyula üzletében a „Bika“ 
mellett,.

Villanyos házi csengők és telefonok 
javítás és uj berendezés szakszerűen 
készít fél ós másfél évi jótállás 
mellett, tehát a rendben tartás 
ingyen. Villamos műszerek és 
felszerelések raktára. Földvári 
I,. debroozeni első Mechanikai és 
Elektrotechnikai gépgyári műhely és 
vállalat, Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

Ha jó árut készítünk, nem kell a közönséghez 
könyörögni, hogy „pártolja“ a magyar ipart A 
szánalmas pártolás helyett akkor az a saját ér­
dekében vásárolja. Ez az eset áll fenn a Mis­
kolcion gyártott mosdószappanokkal is. Ezek 
között kiválik a p ami ni ibolya szappan kel­
lemes illatával, üdítő, gyöngéd, börfiuomitó ha­
tásával. Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. 
Egy drb. 80 fi i., 3 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti 
Szabó Béla pipere szappangyáros Miskolczon. 
Debreczonhon kapható: Tóth Béla gyógyszer­
tárában, Szent-Királyi Tivadar, Kálna; Lipót, 
Benyáts Emil, Kontsok Géza, ifj. Czeglédy 
József, Márton Gyula, Weisz Sándor, Tóth 
Kálmán ós Balázs Ödön gyógyszertárában. Fenti 
raktár saimnál különféle olcsóbb, de nagyon jó 
más szappanaim is kaphatók.

Kitűnő martinkai bor, kétszer fejtett, Trócsányi 
Ferencz termése, 100 hektó, hordónként is eladó. 
Értekezhetni Gsapó-utcza 90. és Kölcsey-utcza 
13. szám.

Sarok ház, jó forgalmú helyen, üzletnek alkalmas 
jutányos áron eladó, Czim a kiadóhivatalban.

Sestakerti uj bor, 30 hektoliter 12 írtjával eladó. 
Nyil-utoza 34.

Jó karban lévő biczikli eladó. Gsapó-utcza 07. sz.

Kiadó úri lakás.
A egyházién 11. Bzámu háznál 

egy emeleti 3 Bzoba ós előszobát tar 
talatflzó udvari lal ás azonnal kiadó. 
Gázvilágitás ós vízvezeték. -- Fel- 
világositáit ad: dr. Árvay Bála 
Ügyvéd (Piacz utcza 41.)

érti fecskendőt, uthen- 
i gert, lóczát, asztalt,

kert- és sirrácsokat, 
sírkereszteket,

természetben megtekinthető, modem minták 
után legjután yosabban készít

Vasöntöde és géplakatossá?
Páterfia végén, a Hadházsi-utczában.

Ugyanott a legtökéletesebb

m kutssivatíyuk ■
és minden építkezési vastárgyak
olcsó gyári áron kaphatók.

Emeleti
üzlet helyiségnek

a Piacz-utczán egy 
szoba előszobával ke­

restetik.
-------- v Ajánlatok : -----

Bilim Sándor
egyenruha-szállítóhoz 

DEBRECZEN, 
Piacz-utcza 58. sz.

kéretnek.

Füszerüzlet
a város legforgalmasabb he­
lyén, traf'k és ital mérési jog­
gal, más vállalat miatt eladó, 
Czim a kiadóhivatalban.........

Kiadó üzlethelyiség.
Piacz utcza 28. szám alatt a 

Blatner Gyula üveg és porczebán ir< 
lothelyisége folyó hó 15-töl kiadá 
Értekezhetni Nádudvari Lajos vászon 
és bézmüáru üzletében, ezen kiadó üz 
letbelyiség mellett.

Legújabb selyem hatisztok és zephirek.

Csapó Utcza 48. S7.ámu ház eladó, az utczai lakás 
kiadó. Értekezhetni Nagy Ferencz igazgatóval.

Pöszméte nagy szemű, kapható Benyáts Emilnél.

Dnrabos-utcza 27. számú háznál 3 szoba, előszoba, 
pineze, istálló 4 lóra, kocsiszín és kamara kiadó.

Azonnal kiadó fűszer üzlet felszereléssel trafik és 
ital mérési joggal Tcleki-utc.za 17. szánt alatt. Ér­
tekezhetni 3 ik ajtón az udvarban.

Szabást tanítok mérték után, szabadkézi rajz­
zal, csekély tíz koronáért. Czimeni a kiadó­
hivatalban.

Vidéki szülök figyelmébe. Teljes ellátásra 
1—III. tanulót a jövő iskolai évre elfogad egy 
gyermektelen intoligens házaspár, n rém. kath. 
gymnasium közelében. Óim a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott szoba, előszobával 
kiadó. Hunyadi-utcza 17. sz.

12 frt

Két szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel kiadó. 
Huuyady-utcza 19. sz

Tudósítás.
Van szerencsénk a tisztelt közönséget értesíteni, miszerint »z 

idő előhaladtával a raktáron levő gyapjú szöveteinket teteme­
sen leszállított gyári áron bocsátjuk t. vevőink rendel­
kezésére, egyidejűleg ajánljuk a divat vászon és rövidáru szakmába 
vágó mindennemű árukat, dúsan felszerelt raktárunkat t. vevőink figye-~ 
mébe. — A midőn tisztelt vevőink eddigi szíves pártfogását megkö­
szönjük egyben kérjük, hogy nagybecsű bizalmukkal bennünket tovább 

is szerencséltetni szíveskedjenek.
'Véljes tisztelettel

Majtényi és Zengevald.

I Jó mosó selyem szatének és kartonok.
1903. Nyomatott a váré* kőnyvnyomdláiÉhati»

A
lsó szoknyák és TalonzoK

.


